

http://mirnov.ru



Московский окружной военный суд приговорил к 20 годам лишения свободы Заура Дадаева, признанного виновным в убийстве оппозиционера Бориса Немцова. Кроме того, суд лишил его звания лейтенанта и ордена Мужества. Гособвинение требовало приговорить убийцу Немцова к пожизненному заключению.



Forbes Woman представил топ-10 служащих федеральных органов власти в России, задекларировавшие самые высокие доходы в 2016 году. Больше всех - свыше 56 миллионов рублей — заработала депутат от «Единой России» Татьяна Соломатина.



18 июля 2017 г.

• Горькая тема

Лучше умереть стоя.

Почему для многих россиян похороны становятся непозволительной роскошью?

Дело дошло до того, что некоторые родственники, будучи не в состоянии оплатить ритуальные услуги, просто выносят умерших близких в лес или на помойку, а детей замораживают в мо-

В 2017 году размер пособия на погребение составляет 5 562 рубля 25 коп. Москвичам доплачивают еще 11 тыс. сверх этой суммы — но не всем, а только пенсионерам и безработным. Работающим положена лишь федеральная часть пособия. При этом самые скромные похороны стоят от 20 тыс. руб.

В регионах найти эти недостающие 15 тыс. руб. не всегда получается — до 80% похорон россияне сегодня оформляют в кредит. Но и кредит, как выясняется, не каждому по карману. От умерших родственников начали избавляться более дешевыми способами — чтобы и на похороны не потратиться, и пособие на умершего оставить себе на текущие нужды.

Так, в Саратове в начале июля 53-летний мужчина положил 75-летнюю умершую маму в коробку и отнес на помойку. Как он потом объяснил в полиции, денег на похороны у него попросту не было — в данный момент саратовец нигде не работает.

В апреле этого года в том же Саратове родственники запихнули тело женщины в мусорный контейнер, завернув его в простыню. И опять же в апреле в городе Балаково Саратовской области полицейские изъяли тело семилетнего мальчика из морозилки — туда ребенка положила родная мать. По словам 30-летней женщины, она одна воспитывала двоих детей, и денег на похороны сына, который умер от тяжелой болезни, не нашлось. Вот и решила временно заморозить — в конце месяца ей должны были выдать зарплату в магазине, где женщина работала продавцом.

В морозильнике ребенок пролежал чуть больше недели — в правоохранительные органы сообщила знакомая матери мальчика.



В Челябинске преклонных лет бабуля пере таскала расчлененное тело 28-летнего внука на помойку все по той же причине — из-за отсутствия денег на похороны. Внук выпивал и нигде не работал. Жили вдвоем. Когда внук повесился, бабушка разрубила тело, чтобы легче было выносить потом останки в пакетах.

По закону нерадивым родственникам грозит уголовное дело по статье 244 УК РФ (глумление над трупом). Наказание — исправительные работы или арест до трех месяцев. Чаще всего уголовные дела вовсе не заводятся «за отсутствием состава преступления».

Закон от 12 января 1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» дает россиянам право на похороны за счет государства — в этом случае пособие родственникам не выплачивается. Однако регионы сами решают, кого хоронить за государственный счет, а кто обойдется. Так, в Москве за госсчет могут похоронить только одиноких безработных (бездомных) и мертворожденных

Мэрия Саратова, где произошло сразу несколько резонансных случаев, опубликовала расчет стоимости погребения за казенный счет «не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего». Гроб и все прочие принадлежности мэрия обещает купить за 1622 руб. 97 коп., копание могилы и вся процедура погребения – 2270 руб. 60 коп., перевозка тела на кладбище — 1196 руб., оформление документов 472 руб. 68 коп.

За свой счет тот же самый набор услуг будет стоить по минимуму 23 тыс. руб. — таковы прейскуранты саратовских похоронных контор. Вот и выкручиваются родственники умерших, кто как может. Да и похороны за 5 тыс. руб. мало чем отличаются от коробки на саратовской помойке.

Анна АЛЕКСАНДРОВА



КСТАТИ. Для москвичей с I и II группами инвалидности положено бесплатное мемориальное надгробие с установкой и гравировкой. В случае смерти пенсионера за компенсацией надо обращаться в Пенсионный фонд, неработающего— в службу соцзащиты, пособие на похороны работавшего человека выдается по месту работы усопшего, пособие на похороны несовершеннолетнего — по месту работы одного из родителей.

Согласно ст. 1174 Гражданского кодекса, на похороны можно снять деньги с банковского вклада умершего — для этого не нужно ждать шесть месяцев после открытия наследства и оформления свидетельства о праве наследования. Достаточно обратиться к нотариусу в месте открытия наследства, взять «постановление о компенсации затрат на организацию похорон» и пойти с ним в банк. Впрочем, сумма не может быть больше 40 тыс. руб.

• Что-то новенькое

Государство заберет школы у муниципалитетов

Министр образования России Ольга Васильева объявила о начале масштабной школьной реформы

Ее суть — в передаче школ от муниципальных властей региональным.

«Когда принималась эта реформа (девяностые годы прошлого века. Ред.), это был один исторический период, а сейчас совершенно другой исторический период, который требует, естественно, — позволю себе такой термин произнести — «государственные школы». То есть возвращение школ в государство и выстраивание государственного управления, потому что сейчас школы вне государственной опеки и заботы», — заявила Ольга Васильева.

По ее словам, муниципальное подчинение школ почти не остав-

ляет для министерства прямых рычагов влияния. «Трудно себе представить, что 44 тыс. школ никоим образом Министерству образования и науки не подчиняются. Также они не подчиняются региону», — добавила г-жа Васильева.

Она уверена, что переподчинение школ позволит привести образовательные программы в разных городах и селах в соответствие с федеральными. Чересполосица программ не способствует повышению качества образования. Сегодня их чересчур много, ведь в формировании образовательных программ имеют право участвовать власти каждого муниципального образования.

По словам главы Минобрнау-

ки, это мешает созданию единого образовательного пространства: «Получается, мы не собираем страну, а ее растаскиваем», — заявила Ольга Васильева.

Есть и еще важный момент. Бюджеты муниципалитетов невелики и зачастую финансируют школы, что называется, с грехом

К финансированию школ должен подключиться федеральный бюджет, ведь сейчас они фактически финансируются из местных бюджетов, — говорит первый зампредседателя Комитета Госдумы по образованию и науке Олег Смолин. — Именно местные бюджеты финансируют коммунальные расходы, содержание зданий школ. При официальной передаче на региональный уровень появится значительно больше возможностей для финансирования этих и других статей расходов.

«Если говорить серьезно, то необходим симбиоз расходов федерального и регионального бюджетов. Если из него будет финансироваться в равных долях заработная плата учителей, то она будет расти, и качество образования улучшится, потому что в школы пойдет больше образованных, успешных людей», — считает Смолин.

> Андрей КНЯЗЕВ Борис НЕВИС

Penauka

За комфортом с ветерком

Комитет Госдумы по регламенту утвердил повышение расходов на транспорт для депутатов.

Ранее они составляли около 300 тыс. рублей в год на одного депутата. Теперь вырастут до 830 тыс. и могут еще увеличиться. Из какой же «тумбочки» Дума достала дополнительные 216 млн рублей в год на транспорт для парламента-

Наши источники в нижней палате объясняют, что деньги появились в результате перераспределения расходов. Депутаты не освоили весь объем средств «на проведение экспертно-аналитических



социологических исследований» в первом полугодии (на это выделяется 350 млн рублей в год).

Получается, что личный комфорт народные избранники обеспечивают себе за счет снижения качества своей основной работы. Отсутствие должной экспертизы, а также оценки предпочтений и запросов своих избирателей не может не сказываться на качестве принимаемых депутатами законов. И еще: почему сэкономленные средства не были возвращены государству? Почему их собираются потратить на депутатскую езду «с ветер-

Раньше парламентарии могли тратить казенные денежки на транспорт только в так называемые «региональные недели», в другое время транспорт для встреч с избирателями они оплачивали из собственного кармана. И ничего страшного, между прочим, не происходи-

Напомним, средняя зарплата депутата ГД сегодня 400 тыс. рублей, а в этом году должна вырасти еще вдвое. Частично заплатить за транспорт при таких доходах для депутатов — пара пустяков. Однако, как видим, они решили сэкономить — за счет государства.

Игорь МИНАЕВ



КСТАТИ. На последней сессии перед отпуском красноярские депутаты приняли решение сить себе зарплату вдвое — со ста тысяч рублей до двухсот тысяч. О том, как дурной пример (Госдумы) заразил города и веси России, читайте в следующем номере в авторской колонке Акрама Муртазаева

«Картинки из глубинки».